

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года № 199 (10363) | Среда, 17 октября 1990 г. | Цена 3 коп.

На смене Виктор Быков

Работа дежурного слесаря своеобразна. Раз на раз не приходится. Один день все спокойно, а в другой день не присесть: то одно, то другое выйдет из строя. Вызов идет за вызовом. Операторы, мастера цеха камерных печей сланцеперерабатывающего завода «Сланцы» в разговоре пришли к общему выводу: если на смене дежурит Виктор Александрович Быков, можно работать без проблем. Случись какая-нибудь поломка, Виктор исправит все уверенно и в срок.

Механик цеха Александр Николаевич Мурзаев говорил: «Вопрос о присвоении слесарю Быкову более высокого, пятого разряда — дело времени. Виктор уже сейчас берет на себя ответственность выполнять работы, выходящие за рамки его нынешнего четвертого разряда. Не помню, чтобы меня вызывали на завод в смену, когда дежурил Быков».

Еще одна черта отличает Виктора Александровича — аккуратность. Пошел он, к примеру, на такой-то ленточный конвейер, обязательно предупредит и мастера по смене, и старшего оператора. Скажет, сколько времени он будет там находиться. И если не успеваешь — сообщит причину. Замотался, забыл — это для него не аргумент. Товарищи не должны разыскивать дежурного слесаря по цеху, потому что в любую минуту может понадобиться его помощь.

И когда перевели Виктора работать в дневную, ремонтную смену, смена № 2, с которой он дружен не один год, «встала на дыбы»: «Отдайте нам назад нашего дежурного слесаря, и точка».

Д. ПОНОМАРЕВ.



Завод «Сланцы»

Впереди последняя четверть года

За три квартала текущего года сланцеперерабатывающий завод «Сланцы» справился со своими договорными обязательствами на 100 процентов. Товарной продукции в оптовых ценах выпущено на 60,3 миллиона рублей, что составляет 97,3 процента к запланированным нормативам. Несмотря на некоторое отставание, вместо

9 миллионов 250 тысяч завод получил прибыль в размере 12 миллионов 390 тысяч рублей. Перевыполнены плановые задания по чистой продукции. При ожидаемой цифре 14 миллионов 950 тысяч рублей фактически показатель по чистой продукции достиг 16 миллионов 612 тысяч рублей. Товаров народного потребления

при плане 800 тысяч произведено на 4 миллиона 344 тысячи рублей (сюда же входит и реализованный заводом ширпотреб).

Все эти показатели достигнуты при снижении численности работающих. Сегодня в основных и вспомогательных цехах завода вместо 2332 занято 2219 че-

Сообщает

корреспондентский пост в горисполкоме

Состоялось выездное совещание на водозаборных сооружениях по вопросу строительства комплекса промывных вод. В совещании приняли участие председатель городского Совета Я. Я. Богданов, председатель горисполкома А. П. Полторанин, первый заместитель председателя исполкома Г. А. Кенюхов, руководители арендного предприятия «Трест № 63», Водоканала, ПО «Сланцыжилкомхоз», ПМК-102.

Предложено окончить строительство комплекса промывных вод в 1990 году.

Состоялось также выездное совещание, в котором приняли участие председатель исполкома А. П. Пол-

торанин, руководители СПМК-251, ПО «Сланцыжилкомхоз» по вопросу «О работе ливневой канализации в IV микрорайоне».

У первого заместителя председателя горисполкома Р. М. Саитгареева состоялось обсуждение итогов оказания шефской помощи совхозам района предприятиями и организациями города.

Состоялся рейд по безопасности движения. В работе рейда принял участие первый заместитель председателя горисполкома Г. А. Кенюхов. Выявлены поездки грузового транспорта в городской черте, нарушения дорожного знака «Грузовое движение запрещено».

Предложено предприятиям, имеющим грузовой транспорт, разработать маршруты движения автомашин к объектам без нарушений дорожных знаков, особенно в новых микрорайонах. Чаще проводить проверки наличия транспорта по месту стоянки.

Под председательством управляющей делами исполкома М. М. Фетисовой состоялось заседание административной комиссии. Рассмотрено 15 дел.

За самовольное строительство дачных домиков в деревне Переволок в нерестово-охранной зоне оштрафованы: В. А. Прокофьев, Б. С. Кулаков, С. Ф. Рыбин. Им предложено снести строения в месячный срок.

За нарушение правил благоустройства города (езда по пешеходным дорожкам, по газону) предупреждены водители В. А. Степанов, Ю. В. Силенок, В. Р. Кушнеров.

За сбор дикорастущих ягод с нарушением установленного срока оштрафованы Л. И. Крюков, В. А. Липехин, Г. П. Матвеев.

За проживание без прописки два человека предупреждены, один оштрафован.

За засорение леса бытовыми отходами предупрежден заместитель директора завода резиновых изделий А. Д. Кисель.

С блокнотом по городу ВЫСТАВКА В БИБЛИОТЕКЕ

Отдел обслуживания объединенной районной библиотеки предлагает вниманию читателей выставку «Создай себя, читатель», на которой представлены рекомендательные указатели и списки литературы, а также тематические картотеки. Все это может способствовать расширению кругозора. Для тех, кто заинтересован в повышении профессионального уровня, библиотека организует новый вид услуг — индивидуальное информационное обслуживание.

Вы можете обратиться в библиотеку, и библиографы ее будут готовить для вас списки литературы по требуемой теме. Справки по телефону 2-27-56.

Средняя заработная плата промышленно-производственного персонала составляет 249,3 рубля. Повышается производительность труда. По сравнению с тем же периодом прошлого года она выросла на 13 процентов. Таким образом, производительность устойчиво опережает рост заработной платы, который составляет только 7 процентов. На одного работающего за девять месяцев года произведено продукции на 7486,3 тысячи рублей.

Телефон гласности — 2-35-74

(работает по понедельникам с 16 до 17 часов)

Вот и первые ласточки грядущих рыночных отношений. Отнюдь не радостные, потому что они могут повлечь изменения в жизни далеко не в лучшую сторону. Нет-нет. Не закрывается крупное предприятие. Не грядет массовая безработица. Будем надеяться, что до этого далеко. Грозят закрыть почтовое отделение в Попковой Горе. Одна из причин — нерентабельное оно. Но все по порядку.

Позвонила во время дежурства жительница Попковой Горы Валентина Михайловна Андреева. Волнуясь, она объяснила, что «ходят слухи, будто закроется отделение связи в Попковой Горе. А ведь у нас обслуживают не только жителей Попковой Горы, но и жителей маленьких близлежащих деревень. Люди в основном старые. Надо и за радио заплатить, и за телефон, и телеграмму отправить, и посылку».

Решила проверить: слухи это или нет. Дошли ли они до сельского Совета? Кому же как не ему успокоить сельчан? К сожалению, на этот раз слухи оказались достоверными. Председатель Высокотского исполко-

этот вопрос, пока не будет желания у руководства районного узла связи. Предложу внимательно записать телефонного разговора с заместителем начальника районного узла связи Лидией

СПРОСИ С СЕБЯ

Эти слова относятся не к тем, кто звонил нам по номеру «телефона гласности», а к тем, чьи поступки были причиной тревожных фактов.

ма сельского Совета Галина Александровна Цветкова сказала: «Мне позвонила жительница деревни Татьяна Иосифовна Медведева и сказала, что, якобы, хотят закрыть почтовое отделение в Попковой Горе. Я звоню товарищу Безменову (это начальник районного отделения связи), спрашиваю: «Почему?». Он отвечает, что отделение нерентабельное и помещение — конюшня.

Почтовое отделение находится на первом этаже, на втором медпункт. Говорят, что холодно еще. А я разговаривала с сельскими жителями, так те сказали, что раньше, при другом работнике, в помещении почтового отделения цветы круглый год росли. Поднимали этот вопрос и на сессии...».

Словом, как я поняла, Советская власть бессильна решить

Романовой Трофимовой. На вопрос: «Правда ли, закрывают отделение в Попковой Горе?», — она ответила: — Пока оно работает, но в будущем думаем закрыть. Находится почтовое отделение в конюшне (вероятно, это характеристика, а не история здания). Помещение не выделяется. Работать сложно. Окна там на уровне с землей.

— Значит, если совхоз выделит помещение, то почтовое отделение будет работать? Можно ли так ответить жителям села?

— Нет. Есть другая причина. Оно нерентабельное. Находится между Высокоткой и третьей шахтой. У нас в сельской местности по нормам расстояние между почтовыми отделениями должно быть не менее 5 километров.

Словом, предложено ходить жителям Попковой Горы на почтовое отделение поселка третьей шахты. Может быть, для молодых и ничего, если, конечно, не считать потерянного времени. А каково старым людям, живущим не только в Попковой Горе, но и в малонаселенных близлежащих деревнях? Похоже, рыночная экономика наступит и им на пятки. А может быть, дело не в рыночной экономике, а в нас самих? В способности думать, чем обернется для людей то или иное необдуманное решение. А что если поразмыслить, найти приемлемый выход, удобный и для людей, и для тех, кто их обслуживает?

Были во время дежурства и такого плана вопросы:

«Почему на автозаправочной станции «горкомовская» машина въезжает под запрещающие знаки? На станции сказали, что существует на этот счет распоряжение».

Начальник нефтебазы Виталий Федорович Волков отвечает Александру Васильевичу Яковлеву, задавшему этот вопрос: «Знаки одинаковы для всех водителей. Никакого распоряжения на этот счет нет».

Нина Анатольевна Кузнецова была возмущена таким фактом: «Трудно стало добираться из Сланцев в Высокотку и обратно. Автобусы, следующие, к примеру, на Старополье, в Вы-

сокотку часто не останавливаются. А в Лучках, останавливаясь на остановке автобус, водитель говорит, что высокотских не берет. Это на маршруте № 93. На автовокзале билеты продают только в кассе. Бывает, опаздываешь, а в автобусе билеты не купишь».

Что же, Нину Анатольевну Кузнецову можно понять, ведь ей каждый день приходится ездить на работу на комбинат «Стройдеталь». И неизвестно, попадешь или нет, если автобусы идут заполненными и обслуживают пассажиров, которые едут с конечной или до конечной остановки.

Начальник отдела по эксплуатации пассажирского автопредприятия Татьяна Владимировна Дубровина ответила, что таких фактов не должно быть. Автобусы, которые следуют мимо Высокотки и имеют здесь остановку, должны обслуживать жителей этой деревни. Она просит Нину Анатольевну Кузнецову обратиться к ней и рассказать, когда, на каком маршруте наблюдаются такие факты, за которые водитель будет наказан.

Что же касается приобретения билетов на вокзале, так Т. В. Дубровина подтвердила, что здесь существует кардовая продажа билетов. В исключительных случаях билеты продает водитель в автобусе.

В. КАРАСЕВА.

ДЕНЬ ДЕПУТАТА

Проведен очередной День депутата, в повестку которого входили вопросы основ жилищного законодательства, источников и порядка финансирования капитального строительства, а также контроля за качеством производимого строительства.

Об основах жилищного законодательства, правовых документах, составляющих его основу, порядке постановки на улучшение жилищных условий рассказал юрист горисполкома А. И. Гилев.

Несколько месяцев назад вышел Указ Президента СССР М. С. Горбачева о новых подходах в решении жилищной проблемы, в основу которого положены принципиально новые методы. Среди них, в частности, предусматривается продажа жилья в личную собственность, устранение всевозможных препятствий для строительства индивидуального жилья. Там говорится также и о необходимости принципиального применения оплаты жилья, упор здесь делается не просто на повышение оплаты, а на справедливое соотношение оплаты размерам жилой площади. Однако все эти подходы до настоящего времени остаются лишь теоретическими разработками, не переведенными в законодательные документы.

Заведующая Сланцевским отделением Промстройбанка СССР Н. В. Игрунова рассказала депутатам о порядке финансирования объектов капитального строительства в городе и районе. Отделение банка открывает финансирование при наличии основных документов, которые должны быть представлены в банк: плана капитальных вложений, проектно-сметной документации, договоров подряда и необходимых денежных средств. Однако сроки предоставления банку этих документов постоянно срываются. Объекты капитального строительства, как жилья, так и производственного, социального назначения, переходят незавершенными из года в год, распыляются и замораживаются средства. Виновники в этом как заказчики, так и подрядчики. Сейчас снижение объемов капитального строительства во многом связано с ухудшением материально-технического снабжения подрядных организаций, сокращением численности рабочих в главной подрядной организации — тресте № 63.

На Дне депутата присутствовал народный депутат СССР В. С. Беляев, который выступил перед сланцевчанами со своими соображениями по поводу правительственной программы «500 дней».

А. ЗИНОВЬЕВ.

Социально-экономическое развитие Сланцевского района

за 9 месяцев 1990 года

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Договорные обязательства предприятиями города по поставкам продукции в соответствии с государственным заказом и по прямым связям за 9 месяцев текущего года выполнены на 99,9 процента. Нарушили договорную дисциплину мехлесхоз и лесокомбинат. Они недопоставили потребителям продукции на сумму 180 тысяч рублей (соответственно 80 и 100 тысяч рублей).

Производство промышленной продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросло на 2 процента, или на 3 миллиона рублей. Остаются высокими темпы роста производства продукции на хлебокомбинате, консервном заводе, СПЗ «Сланцы», гормолокозаводе, мясокомбинате (соответственно: 112,9, 112,9, 106,2, 104,5 и 102,9 процента). Снизил выпуск промышленной продукции к уровню прошлого года мехлесхоз — 84,7 процента, швейная фабрика «Молодость» — 92 процента, лесокомбинат — 97,1 процента, ЛПО «Ленинградсланец» — 98,2 процента и комбинат «Стройдеталь» — 99,7 процента.

За 9 месяцев текущего года промышленными предприятиями произведено товаров народного потребления на сумму 67,6 миллиона рублей, что на 6 миллионов рублей больше соответствующего периода прошлого года и составляет 114,9 процента к плановому заданию 9 месяцев. Не справился с выполнением плана один мехлесхоз (на 12 тысяч рублей).

За отчетный период произведено непродовольственных товаров на 54,5 миллиона рублей, что составляет к плановому заданию 116,9 процента и к уровню прошлого года — 110,6 процента.

Темп роста производительности труда в целом по промышленным предприятиям за январь — сентябрь составил 103,6 процента. Допустили снижение достигнутого уровня производительности труда к уровню прошлого года: швейная фабрика «Молодость» — 91,2 процента, мехлесхоз — 94,2 процента, ЛПО «Ленинградсланец» — 97,4 процента, мехлесхоз — 94,2 процента, ЛПО «Ленинградсланец» — 97,4 процента, мясокомбинат — 98,9 процента.

За 9 месяцев текущего года на предприятиях было задействовано 10803 человека промышленно-производственного персонала, что на 171 человека меньше соответствующего периода прошлого года.

ТОРГОВЛЯ

План розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли выполнен на 108,2 процента. Населению района продано товаров на 74,4 миллиона рублей, что на 11,4 процента больше, чем за 9 месяцев прошлого года. Удельный вес реализации алкогольных напитков в общем объеме товарооборота составил 15,9 процента. Реализовано алкогольных напитков на 11,8 миллиона рублей. Это на 6,5 процента меньше уровня прошлого года.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За 9 месяцев 1990 года на строительство в городе и районе использовано 28,1 миллиона рублей государственных капитальных вложений за счет всех источников финансирования, что на 2,2 миллиона рублей больше, чем за соответствующий период прошлого года. Предприятиями и организациями нашего района введено в действие основных производственных фондов на 12,1 миллиона рублей, что составляет 52,8 процента от годового плана.

Строительно-монтажные организации выполнили объем подрядных работ за счет государственных капитальных вложений на сумму 14,7 миллиона рублей, что составляет 95,7 процента к плану. По сравнению с прошлым годом он уменьшился на 1,6 миллиона рублей. Объем подрядных работ, выполненных собственными силами, составил 16,1 миллиона рублей, или 96,3 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года он уменьшился на 1,4 миллиона рублей.

Не справились с планом подрядных работ трест 63 (92,5 процента), СРСУ СПЗ «Сланцы» (98,4 процента), ПМК-15 (82,1 процента).

В 3-м квартале сдан в эксплуатацию 114-квартирный дом УКСа Леноблсполкома полезной площадью 8,3 тысячи квадратных метров, 60-квартирный дом Ленавтодора полезной площадью 3,7 тысячи квадратных метров, 2-квартирный дом в деревне Пелеша совхоза «Сланцевский» полезной площадью 0,1 тысячи квадратных метров.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В животноводстве имеются большие резервы увеличения объемов производства. Это и сокращение падежа скота, и повышение продуктивности. Однако по сравнению с девятью месяцами прошлого года падеж увеличился на 142 головы. В совхозе «Родина» потеряли

100 голов крупного рогатого скота против 47 в 1989 году. В совхозе «Сланцевский» — 50 голов против 34.

Средний удой молока от одной фуражной коровы в совхозах района составил 2562 килограмма, что на 100 килограммов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Но в четырех совхозах продуктивность ниже среднеобластного уровня. В хозяйствах могли получить дополнительно 5 тысяч тонн молока.

Средний сбор яиц от одной курицы - несушки составил 125 штук. Это на два процента больше, чем в прошлом году.

С выполнением плана закупки сельхозпродукции за 9 месяцев текущего года не справился лишь совхоз «Старопольский». План продажи молока выполнен им только на 84 процента, мяса — на 97 процентов. Соответственно совхоз недодал государству к плану 10 тонн мяса и 799 тонн молока.

За 9 месяцев совхозы района произвели мяса — 1729 тонн, молока — 20076 тонн. Это на 16 и 3 процента больше аналогичного периода прошлого года. Товарность молока составила 100,8 процента.

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

Населению при плане 7 миллионов рублей оказано платных услуг на 7,5 миллиона рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем реализации платных услуг населению уменьшился на 548 тысяч рублей. Снизил объем реализации: пассажирское предприятие — на 578 тысяч рублей, управление бытового обслуживания — на 311 тысяч рублей, трест № 63 — на 114 тысяч рублей. Трудящиеся приобрели по месту работы лесных строительных и других материалов, изделий на 413,2 тысячи рублей, что на 162,6 тысячи рублей больше соответствующего периода прошлого года. По-прежнему не выполняют план реализации платных услуг завод резиновых изделий (92,5 процента), районное территориальное медицинское объединение (92,7 процента), управление бытового обслуживания (70,9 процента), технический центр «Орбита-сервис» (93,6 процента), оптика (96,3 процента). Население недополучило платных услуг на сумму 366,8 тысячи рублей.

Городской отдел статистики.



«Мне нравится
моя работа»

Отделочно-сортировочный участок цеха резиновой обуви — сюда поступает готовая спортивная обувь, здесь ее упакуют, разложат по ящикам и отправят по торговым точкам. И всю эту работу выполняют сортировщицы. Их здесь несколько человек.

С одной из них я познакомилась, когда зашла на участок.

Светлана Владимировна Смирнова на заводе работает с 1984 года, срок небольшой, но за это время Светлана хорошо освоила свою профессию. Норму выработки выполняет на 150 процентов. «За счет чего же такой большой процент?», — интересуюсь. Улыбается. За нее ответила начальник участка Серафима Ивановна Петрова: «Очень быстрая, в ее руках «горит» все. Внимательная и аккуратная. Только от нее зависит правильная комплектация ящиков с обувью. Она все должна соблюдать — размеры, артикул, количество пар. Реклампаций от торговых организаций на недостачу почти нет».

Светлана вспоминает, как начинала работать, как первое время было трудно. Но ее наставница — Нина Антонова сумела передать свой опыт, и теперь она не уступает своей наставнице и уже сама обучила 3-х работниц. «Светлана, — спросила я, — нравится тебе работа?». И она, не задумываясь, с улыбкой ответила: «Да. На работу иду с желанием, работа нравится, — и как бы предугадав мой вопрос, продолжала: — Нравится мне наш участок — большой, светлый. Обувь вся удобно для работы разложена на стеллажах. Работаем в две смены, отпуск в летнее время. Люди рядом со мной хорошие, коллектив дружный».

Светлана душой болеет за производство. Она мать двоих детей, а ведь они тоже требуют много внимания, времени, но Света никогда не откажет, если ее попросят задержаться. Она считает, что семья у нее хорошая. Муж всегда помогает и по хозяйству, и в воспитании детей. А хорошая, здоровая семья — ведь это так в жизни важно. Может быть, поэтому Светлана такая жизнерадостная, трудолюбивая.

Г. ИВАНОВА,
рабкор.

НА СНИМКЕ: С. В. Смирнова.

Фото Д. Обручева.

ДИСКУССИОННАЯ ТРИБУНА

НЕ ВИДНО ПЕРЕМЕН

Мне очень понравилась статья И. Шарина («Знамя труда» за 21 сентября), и я полностью с ней согласен. Только я удивляюсь, как ее опубликовали, ведь наша газета является органом Сланцевского горкома КПСС. И кто прочитал в «Литературной газете» № 37 за этот год статью «Московский спрут», того не надо убеждать, что и у нас, в Сланцах, есть такой же спрут. Люди, занимающие руководящие посты, проникли и в депутатскую кампанию, хотя они злоупотребляли своим служебным по-

ложением под покровительством аппарата горкома партии. Отдельвались, в крайнем случае, выговором. И все молчат, потому что боятся за свое будущее, боятся потерять место работы.

Не будет у нас успеха в перестройке, пока не будем чистить ряды партии от проходимцев. Действительно, кто же подорвал авторитет партии? Да они же, кому потворствовали выговорами, не желая потерять хорошие отношения. Всем понятна система взаимовыручки,

круговой поруки бюрократического аппарата и его приспешников.

В свое время я тоже глубоко заблуждался, верил в партию, ее программу, ее могущество. Работал в забое горнорабочим, а в свободное время участвовал в работе милиции по наведению порядка в городе и районе. Не жалел сил и энергии для разоблачения любых махинаторов и жуликов. В конце концов вызвали меня в милицию и тогдашний заместитель начальника ОВД Рыжов

предупредил меня, чтобы я перестал копаться в делах партийных руководителей. Чего они боятся?

Я вступал в объединение Народный фронт, но он не смог по-настоящему бороться против партийной диктатуры. Думаю, что пока старые кадры застойных времен будут находиться у власти, лучшей жизни не будет никогда. И депутаты наши пока что бездействуют, и в городе добрых перемен не видно.

Б. ПЕТРОНИС,
обществ. корр.

ПРОБЛЕМЫ ТОРГОВЛИ

Говорить о новом в работе торговли в то время, когда нечего есть, в магазинах за рыбными консервами и мясом тянутся трехчасовые очереди, а теперь и вовсе введена талонная система, — кажется невероятным.

Абсурдом представляется все новое, что планируется в торговле, когда нет товаров. И тем не менее, не уповав на изобилие в магазинах, а хотя бы на малейшее улучшение, корреспондент газеты Н. Томс задала именно этот вопрос председателю райпо В. М. МАТВЕЕВУ: «Что же нового предусматривается в работе райпотребкооперации?».

Вышло Постановление Совета Министров СССР, которое четко определяет нашу работу.

С 1991 года фондов на основные группы товаров, как это было всегда, уже не будет. Товары предстоит изыскивать, проявляя при этом энергичность, коммерческую хватку. Уже сейчас мы работаем по данному Постановлению. Заключаем договоры с нашими предприятиями: лесокombинатом, леспромпхозом, заводом резиновых изделий, шахтами и другими на бартерные поставки по товарообменным операциям. У нас не хватает овощей и фруктов и других продуктов питания, и мы уже сегодня меняем их на цемент. Строим совместно с предприятием магазин на цемзаводе, и конечно, основной частью поступившего в обмен товара обязуемся торговать именно на предприятии, участвовавшем в сделке. У нас промышленный район, много продукции, которую можно менять на продукты, товары. Ищем поставщиков по всем республикам.

Райпо выполняет план товарооборота на 120 процентов, темпы роста тоже высокие, а обеспечение товарной массой составляет 70 процентов. Вы спросите, а где же берете еще 50 процентов?

— Да, это очень интересно.

КТО ИЩЕТ — ТОТ НАЙДЕТ

Откуда сегодня берется товар, думаю, это тайна для покупателей, как и то, куда он исчезает и почему пустые магазины?

— Ну, пустые магазины во всем Союзе, а мы все же плюс 50 процентов товара берем как раз благодаря обменным операциям. Работники райпо выезжали в Смоленск за макаронами, внефондовые табачные изделия достали на фабрике имени Клары Цеткин, хотя по фондам наш поставщик — фабрика Урицкого. Договариваемся с эстонской фабрикой «Лаке». Сigaretами райпо помогло курьезикам — шахтерам и ряда других предприятий.

— Валерий Михайлович, Вы говорили о том, что в новых условиях резко меняется стиль работы товароделов...

— Правление райпо собирается обратить особое внимание на работу этой группы, уже было и еще будет сокращение специалистов управления, но хотим сделать большее число товароделов или, как сейчас модно говорить, — менеджеров.

Они очень нужны, ведь это раньше было: получили товар — распределили, а теперь день специалиста начинается со звонков, встреч, личных деловых контактов. Просто жаль времени, потерянного на всякого рода совещаниях, оно нам нужно для встреч с деловыми партнерами. Благодаря актив-

ную силу, управление райпо уже вынесло им ряд взысканий.

Год, правда, неурожайный, если в прошлом году мы сделали пять планов по клюкве, то в этом — чуть более плана, хотя включили все рычаги. Для сдачи клюквы продаем людям сложно — бытовую японскую технику, обувь, одежду и т. д. Только за четыре рубля за килограмм нам сегодня клюкву не заготовить.

Часть этой клюквы поступает на Лужский консервный завод, а часть — на экспорт. В итоге мы получаем импортные товары.

План закладки картофеля выполнили с трудом.

Сейчас основное для райпо — переработка продукции. Недавно ввели новый объект — скотобойник, заказаны три копильни. Правление договаривается о приобретении оборудования для малого колбасного цеха.

В копейку обойдется райпо развитие материально-технической базы, строительство новых хранилищ, хлебопекарни и кондитерского цеха в Старополье, кондитерского цеха в Выскатке. Денег нам, безусловно, никто не даст и не поможет.

— Вы неоднократно упоминали, что райпо изыскивает деньги. А как, откуда?

— Только на торговле это невозможно сделать, торговая скидка незначительная.

Мы открыли коммерческий отдел в магазине № 13 д. Большие Поля по продаже вина и водки, основная доля легла в бюджет района, а 15 процентов отчисляется райпо.

Помогут нам иметь деньги и прямые договора.

Райпо способствовало встрече с вице-президентом «Дексе До Бразил» (Япония, Бразилия, Корея, США) с руководителями ряда наших сланцевских предприятий, минуя посредников, по прямым поставкам, мы будем иметь для продажи городу и селу импортные продукты и товары. И это, безусловно, пойдет нам в доход. Налаживаем сотрудничество и с предприятиями нашей страны, выступая посредниками.

Но в основном деньги рассчитываем получать за счет собственного производства колбасы, выпечки, кондитерских изделий, копчения мясопродуктов и рыбы.

— Вопрос только в том, когда наши деревенские жители увидят все это в своих магазинах? Боюсь, что, прочитав это интервью, они вновь будут спрашивать, где мясо, где колбаса в магазинах, куда старики подчас идут за пять километров из дальних деревень. Вы не боитесь обмануть людей в их ожиданиях?

— Не боюсь. Лишь только потому, что возрастет требовательность к нашим специалистам. Так как с нового года с каждым специалистом правление райпо будет заключать контракт на определенное время работы, в котором будут предусмотрены условия деятельности обеих сторон. Контракт будет разорван, если специалист не оправдает ожиданий. За изыскание же дополнительных групп товаров в зависимости от объема будет предусмотрена доплата с открытием лицевых счетов. Уверен, что это хорошие стимулы для творческой работы.

Возвращаясь

к напечатанному

ПО СТАРОЙ ПАМЯТИ

Прошу через газету дать разъяснение по поводу заметки под рубрикой «Тревожный сигнал» под названием «Просим помочь в наших бедах» от 22 сентября 1990 года.

Очень обидно, когда незаслуженно обвиняют, да еще через газету, в нерадивости работников ЖЭУ-3, в несвоевременном исполнении заявок от жильцов дома № 6 по 2-й линии шахты № 3.

Третий год их обслуживает ЖЭК ЛПО «Ленинградсланец» во главе с начальником Е. В. Скворцовой. Но этим работникам, видно, очень удобно, что жильцы до сих пор не знают, к кому им обращаться. Они же должны были дать сразу информацию о том, где находятся их инженеры, какие номера телефонов.

Действительно, многие еще по старой памяти обращаются в ЖЭУ-3 по разным вопросам (даже расчет талонов), объясняем людям, как найти им свой ЖЭК.

Мы работали в контакте с населением и руководством шахты № 3, проводили там собрания, меняли трубы центрального отопления в общежитиях, сантехническое оборудование. Перед отделением этого участка был выполнен капитальный ремонт крыши и дымовых труб, косметический ремонт в местах общего пользования. Заявки на канализацию выполняли в трехдневный срок.

И хотелось бы надеяться, что жители этого поселка, наконец, после разъяснения газеты, будут знать своих настоящих хозяев, их номера телефонов и адрес конторы.
И. АНДРЕЕВА,
начальник ЖЭУ-3.



КУЗНИЦА КАДРОВ ДЛЯ СЕЛА



Эти ребята — выпускники Выскатского сельского профессионально-технического училища № 57 — в этом году работали в арендном звене по выращиванию картофеля.

Профессии, которые они получают после окончания, — тракторист-машинист, слесарь-ремонтник, водитель автомобиля категории «С». Для обучения в училище созданы все условия: кабинеты хорошо оснащены, есть необходимая техника. В этом году, учитывая запросы совхозов, вновь создана группа поваров.



Брифинг в ГУВД Леноблгорисполкомов

КАК ДАВАЛИ НАРОДУ ПИВО

Незатейливый рефрен популярной песенки на свой лад исполнили труженики авторемонтного кооператива «Траса», объявившего войну пивному дефициту. Благотетели разработали нехитрую комбинацию: некий водитель Зелянин доставлял с завода «Вена» вожделенный напиток не в торговую сеть, как по наивности предлагали жаждущие, а напрямую в кооператив. Бутылки, идущие по госцене за полтинник, авторемонтники брали за 75 копеек, а «народу давали» по рубль двадцать. Каждая ездка — 150 ящиков. За два месяца служители карданного вала и карбюратора положили в карман свыше тридцати тысяч рублей. При этом, конечно, не забывали расплачиваться по госцене с работниками прилавка, которые «выполняли план», не расходуя нервной энергии в борьбе с очередями.

Конец махинациям положили сотрудники Управления по борьбе с организованной преступностью. Этот и многие другие сюжеты привел в своем выступлении на брифинге руководитель службы В. А. Ильин, рассказавший журналистам о масштабах спекулянтской агрессии и комбинаций преступных банд. Только за девять месяцев года в ленинградском регионе пресечена деятельность 35 организованных групп, силами ОБХСС и уголовного розыска выявлено 70 спланированных акций, к ответственности привлечены 147 комбинаторов. У них изъято свыше двух миллионов рублей и 41 единица огнестрельного оружия. После брифинга журналисты осмотрели эти автоматы и винтовки, одна из которых была даже снабжена... оптическим прицелом. Впрочем, чему тут удивляться, если В. А. Ильин (Окончание на 4-й стр.).

